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Jorga Miklós 
egyetemi tanárnak, a román faj  emez 
európai hirü kitűnőségének azon sza-
vai, amelyeket a nyár folyamán  ren-
dezett népegyetem bezárása alkalmával 
a kisebbségekhez intézett, az uj iskolai 
év megnyitása alkalmával újból és 
újból fülünkbe  csendülnek. Ezek a 
nsgyfontosságu  szavak igy hangzanak : 
«Mi nem akarjuk, hogy ti, magyarok, 
szászok, olyasok legyetek, amilyenek 

nem vagytok, amilyenek nem lehettek, 
mert kötelességetek olyannak lenni, 
amilyenek vagytok. Kötelességetek, 
hogy higyjetek fajotokban,  szeressétek 
annak egész múltját és sirassátok sze-
rencsétlenségét. Megvan a jogotok azt 
óhajtani, hogy itt más zászló is legyen, 
de ezzel Bzemben polgári kötelessége-
tek a loyalitás. Megállapítom, hogy ezt 
a kötelességeteket teljesítitek és ezért 
jogotok van fajotokkal  és hitetekkel 
Bzemben is kötelességetek teljesítésére." 

íme Jorga Miklósnak arany sza-
vai. És moBt tegye szivére mindenki 
a kezét és vizsgálja meg magát, vizs-
gálja meg lelkiismeretét, hogy meny-
nyire hisz fajában,  mennyire szereti 
annak múltját és az állam iránt való 
ragaszkodás, loyalitás mellett mennyi-
ben él Szzal a joggal, hogy teljesítse 
köteleseégét fajával  és hitével szemben. 
Jorga szavaiban benne van mindaz, 
amit a magyar iskolák, s magyar ne-
velő intézetek a változott viszonyok 
következtében fő  princípiumképpen 
maguk elé tűztek : államhü polgárokat 
nevelni az államnyelv tökéletes elsa-
játításával, a faji  kultura megőrzésé 
vei és ápolásával. Aki ennél többet 
kiván, az* beleavatkozik az emberek-
nek Isten adta természetes jogéba, 
aki erről lemond, megszakítja azt a 
faji  közösséget, amely a jellemszilárd-
ságnak a fokmérője.  Állampolgári hű-
ség és jellemsziláidság nem zárják ki 
egymást, sőt egymással ikertestvérek. 
A könnyen ide- oda hajló polgárok soha 
sem váltak egy államnak sem a dí-
szére, a jellemes, elveik melleit kitartó 
polgárok pedig minden jogállamban 
becsülésben, tiszteletben részesültek. 

Pár nap és városunknak sok vihart 
látott, évszázados, ősi intézményei 
faitárják  kapuikat, hogy keblükre ölel-

jék a tanulni vágyó ifjakat.  Vájjon 
hány szülőnek jut eszébe, hogy egy 
kor ók is ezeknek a kedves Alma Ma-
tereknek melengető szeretetét élvezték ? 
Bány szülő gondol vissza arra a sok 
kedvezményre, alapítványra, amelyek 
nélkül soha sem lettek volna tanult 
emberekké? Hányan lesznek hálásak 

ezekért az által, hogy gyermekeikben 
fizetik  vissza a sok jótéteményt. 

Magyarok, testvérek 1 Aki nem 
akar államhü polgár lenni, aki nem 
óhajtja az állam nyelvét megtanulni, 
maga látja kárát. Aki azonban köny-
nyelmüen lemond a fajiságát  és édes 
anyanyelvét ápoló ősi intézményeiről, 
gyermekeinek, fsjának  jövő sorsával 
szemben követ el megbocsáthatatlan 
bünt. 

Adjuk gyermekeinket ipari 
pályára. 

E lap auguszíus 17 iki 34. szá-
mában a fenti  cim alatt vázoltuk azo-: 
kat a közgazdasági előnyöket, amelye-
ket az ipari pálya nyújt mindazoknak 
az ifjaknak,  akik e pályára szánták 
magukat és azon akarják boldogulásu-
kat megtalálni. 

Mikor erre vonatkozó, gondolata-
inkat — megszivlelésül — a szülők és 
a nagyközönség előtt feltárjuk,  ugy 
véljük, hogy kötelességünk az érem 
másik oldalának megvilágítása is s az, 
hogy rámutassunk, mi a kötelessége, 
teendője a müveit családokból kikerült 
ifjaknak,  ha ipari pályára lépnek, hogy 
tekintélyes, elismert iparosok legyenek. 
Hadd lássák mindazok a szüKir és 
ifjak,  akik a múltban az ipar jelentő-
ségét csak egyik oldaláról ismerték, 
hogy nem szégyen iparosnak lenni, 
hogy az ipari pályán, kitartó szorga-
lommal, független  jövőt, anyagi előnyö-
ket biztosíthatnak maguknak. 

Minden magyar ifjúnak,  mielőtt 
ipari pályára lép, kötelessége tisztába 
jönnie azzal, hogy az ipar nem állami 
szolgálat és nem számithat annak örö 
kös támogatására. Ezzel azért kell tisz-
tában lennie, mert jövő sorsának he 
lyes irányítása, boldogulásának lehető-
sége főképpen  e tudatban rejlik. Eb 
bői kell merítenie azt a meggondolást, 
hogy ipari pályáján egyedül, magára 
van hagyatva és hegy ügyességére, szor-
galmára van utalva. E pályára tehát 
erős hivatásérzettel menjen, hogy azt 
szeretni és becsülni tudja. Minden ifjú-
nak a lelkébe kell vésődnie annak a 
tudatnak, hogy az ipar felér  bármilyen 
más pályával, mert e téren épp 
ugy meg lehet éaszeJ, tehetséggel, szor-
galommal élni, mint a legmagasabb 
hivatali pályákon. Azért az iparban 
mindeo ifjúnak  folytonosan  dolgozni, 
tanulni, számítani kell. 

Jövőjének biztos alapja iparában 
való tökéletes szakképzettsége. Min-
den tehetségét, szorgalmát, lelkének 
minden ambícióját iparának szolgála-
tába kell állítania, hogy mentől szeb-
bet, jobbat, hasznosabbat teremthessen. 
Az észnek olyannak kell lennie, mint 
egy lenditő kerék, amely megadja a 
gépezet körforgását.  Az iparosnak szak-
képzettsége alf  pján folyton  ipari ter-
melésének tökéletesítésén, tőkében való 
erősségének fokozásán  kell gondolkoz-
nia, ami emelni fogja  iparos önérzetét 
is. Ezért meg kell tanulnia a köteles-
ségtudást. E nélkül tökéletes iparos 
nem lehet és nem szerezheti meg azt 
az erkölcsi alapot, amely ipari pályá-
jának folytatásához  szükséges. 

Ha mindezeket az erényeket lelké-
ben kifejlesztette,  sokat kell foglalkoz 
nia általános műveltségének bővitéBé-
vel is, mert az iparosnak, hogy pályá-
ján mitdenkéfpen  megállhasson, nem 
csak gyakorlatilag, hanem szellemileg 
is kell magát művelnie. Mai gazdasági 
elhelyezkedésünk, ipari társadalmunk 
összetétele megadja az alkalmat, hogy 

komolyságánál, társadalmi műveltségé-
nél fogva  megszüntesse azokat a hát-
rányokat, mellőzéseket, amelyeknek az 
ipar az utóbbi időkig is itt-ott ki volt 
téve. Tanácsadója, irányitója lehet ipa-
ros társadalmának, a magyarságnak és 
hasznos polgára a hazának. Ezekben 
igyekeztünk vázolni az iparos pálya elő-
nyeit, de egyúttal kiemeltük azokat a 
kötelességeket, amelyekkel minden ma-
gyar ifjúnak  komolyan számolnia kell, 
ha boldogulását az ipari pályán akarja 
keresni. 

Vajha elmélkedésünket a szülők 
is gondosan mérlegelnék s az ipari 
pálya gazdasági jelentőségét felismer-
nék, hogy megkönnyítve gyermekeik 
pályaválasztását, egyúttal az iparossá-
got komoly, müveit ifjak  által erősí-
tenék. Igy elmondhatjuk, hogy az ipar 
olyan kereseti pálya, amelyen minden 
komoly ifjú  megtalálja életfeltételeit. 

Nagy János. 

A fegyverkezés  veszélyei. 
Prof.  P. J. Baker a fegyverkezés 

veszélyeit a Nation and Atheneum ci-
mü londoni revü augusztus 16 iki szá-
mában a következőkben foglalja  össze: 

1. Nem igaz, hogyanagy katonai 
előkészületek megakadályoznák a há-
borút, ellenben igen jó hatása van a 
fegyverkezés  korlátozásának. Igen, mert 
a korlátolt számú hadsereggel nem tá-
madja egyik nép oly könnyen meg a 
másikat, mint túlnyomó, hadsereggel. 
Például Franciaország abban az eset-
ben bemarább megtámadja Németor-
szágot, ha másfél  millió embert moz-
gósíthat egyszerre, mintha csak négy-
százezerét. 

2. Nagy fegyerkezések  nágy ka-
tonai kasztot teremtenek, melynek igen 
nagy a befolyása.  Pé'da rá: Németor-
sság, a háború előtt és Franciaország, 
a háború után, napjainkban. Az ily ka-
tonai kasztok akarva, nem akarva a 
háborút készítik elő. 

3. A kritikus pillanatokban az ily 
katonai kasztok ellenállhatatlanul há-
borúba sodorják az országot. 

4. A legfontosabb  az, hógy az erős 
„felkészültség"  elkerülhetetlenül ver-
senyt fejleszt  ki a hatalmak, vagy a 
hatalmak ceoportjai között. Fantaszti-
kusnak látszik, de ugy van, hogy a 
nagy francia  légi badikészülődés Ang-
liában is hasonló felkészültséget  okoz. 
A százazföldi  államok között pedig a 
figyelő  utazó arról győződik meg, hogy 
valóságos féltékeny  készülődés van egy-
más között. 

5. A folytonos  készülődés magában 
az országban is válságot okoz. A há-
ború előtt, a németeknek az oroszoktól 
való félelme,  az angol—német tengeri 
versengés azt a komoly meggyőzídést 
érlelték meg, hogy a háborúnak előbb-
utóbb ki kell törnie. A francia-német 
fegyverkezés  éppen ilyen hatást szülhet. 

6. A hadviselésnek borzasztó fej-
lődése e veszedelmeket még fokozza. 
Héfc  év alatt ugyanis a pusztítás mű-
vészete BFgyobbat íejlídött, mint az 

előtt az egész történelem folyamán.  A 
háború óta a fegyverek  óriáBit javultak, 
de rengeteget tök életesültek a reypülők 
és a pusztitó gázok. Ez eszközök meg-
léte pedig hamar rácsábitja a- katonai 
vezetőséget a pusztitó eszközök kipró-
bálására. 

Hogy az erők oly könnyen ki ne 
robbanjanak, magukat a hatalmakat 
kell ellenőrizni. A fegyverkezés  általá-
nos korlátozásával ettől a veszedelmes 
versenytől meg kell szabadulni. Más 
ut nincsen. Ha a kormányok ezt az ál-
talános korlátozást nem foganatosítják, 
Európa egy ujabb veszedelem fenyege-
tése alatt áll, amely előbb vagy utóbb 
el fogja  seperni a Népligát és a nyu-
gati civilizációt, amelyen a Liga alap-

A városi tűzoltóság 
kérdéséhez. 

Valahányszor tüzesetek fordulnak 
elő akár városunkban, akár a falvak-
ban, mindig időszerűvé válik a városi 
tűzoltó egyesület kérdése. A mult évek-
ben tőrtént tüzesetekkel kspesolatban 
is e lap hasábjain érdemes, megszív-
lelni való fejtegetések  jelentek meg a 
tűzoltóság mikénti átszervezéséséről és 
ujabbani felszereléséről.  Sajnos, hogy 
(bár az utóbbi tüzesetek óta körülbelül 

másfélév  telt el) e hosszú idő alatt 
sem a városi tanács, sem a tűzoltó 
egyesület vezetősége nem mutatott 
olyan akaratott, nem tett olyan komoly 
megmozdulást, amely arra vallott volna, 
hogy mindkét részen megvan a legtel-
jesebb készség a tűzoltóság átszerve-
zésére és felszerelésére.  A zetelaki bor-
zalmas tüzeset újból felszínre  hozta ezt 
a régen vajúdó, az egész város polgár-
ságát mélyen érintő kérdést, amely elől 
a történtek után kitérni nem lehet. 

A városi adófizető  polgárságnak 
nincs más kérése, más óhaja, csak az, 
hogy a város tűzoltósága szereltessék 
fel  mindazokkal a szükséges szerelvé-
nyekkel, amelyeket tüzesetek alkalmá-
val használni szokott és amelyekből ma 
még sok minden hiányzik. Ezzel kap-
csolatosan szükségesnek véljük az egye-
BÜlet teljes átszervezését, tekintettel 
arra, hogy az egyesület egy egész vá-
ros polgárságának közérdekét szolgálja 
8 igy ez óhaja a polgárságnak jogos 
keretek között mozog. Kívánjuk a kép-
ző tanfolyamok  rendezését, szakemberek 
vezetése alatt, hogy a tanulni vágyó 
ifjúság,  amelyben lüktet a sport iránti 
szenvedély és hajlandó az egyesület 
soraiba lépni, megismerhesse a szüksé-
ges tudnivalókat. 

A legnagyobb figyelem  fordítandó 
arra, hogy az egyesület iránt eddig 
táplált részvétlenség megszűnjék és 
helyébe a bizalom lépjen. Az alapos 
átszervezésre azért van szükség, a 
mint ezt előbb egy, az egylet kebe-
léből való „egy tűzoltó" aláírásával 
megjelent, cikk is elismerte, hogy a 
vezetőségbe olyanok kerüljenek, akik 
tekintélyükkel, az élvezett közbizalom-
mal eloszlassák a részvétlenséget és 



felidézzék  a közönségnek az egylet 
iránti becsülését és áldozatkészségét. 

A zetelaki' iszonyú tüzeset szol-
gáljon mindkét részre intő példaként 
és kérdezzék meg önmaguktól az ille-
tékes tényezők, hogy ha az a nagy 
szerencsétlenség városunkat találta vol-
na (amitől Isten mentsen meg), vájjon 
mit tudott volna csinálni a tűzoltóság 
hiányos felszerelésével  és kevés legény-
ségével. A városi tanácsnak köteles-
sége azokból az adófillérekből,  amelyeket 
a polgárok áldozatkészségéből szed be, 
juttatni a tűzoltóság felszerelésére  és 
ha ez esetleg kevésnek bizonyul, rójjon 
ki nagyobb összeget, mert a felelősség 
a városi tanácsé. Háruljon el minden 
komoly meglepetés eshetősége és ne 
legyen a váro3 polgársága sem arra 
kéayszeritve, hogy a hibákat és hiá-
nyokat tovább is derék tűzoltóink ro-
vására jegyezze fel.  Magunk sem akar-
tunk e sorainkkal bántani senkit, leg-
kevésbé a tűzoltó egyesületet, amely-
nek áldozatkész munkáját eddig is el-
ismertük, s előtte most is elismeré 
sünket fejezzük  ki. Azonban kötelessé-
günk volt a város polgársága nevében 
reámutatni azokra a hiányokra, ame-
lyek évtizedek óta fennállanak  és egy 
szerencsétlen tüzeset alkalmával a vá-
rosi polgárságnak súlyos károkat okoz-
nának, esetleg: egyeseket teljesen tőnk 
re tennének. Mindezeket a városi ta-
nácsnak attrgősen orvosolni kell. 

Egy városi polgár 

Az uj helyesírás. 
Mint a craiovai rosáa tanfolyam 

volt hallgatója boldogan élvezem az 
otthon csendjét, rendjét, tisztaságát. 
Élvezem a megengedett pár napi pihe-
nést és abban a reményben ringatom 
magam, hogy ez a pihenés nyugodt 
leBz. Ciftlódom.  A posta levelet hoz 
Craiovából; eljövetelem u'án érkezett 
leveleimet kapom kézhez, egy kedves 
ott-maradt tanitónő jóvoltából. Levelet 
is mellékel hozzá; fi  tom, müveit lélek 
gondolatai. Örömmel olvasom, de ha-
marosan megakadok: helyesírási hiba, 
hiba, hiba. Egyik a másik utáu; egy 
rövidke levélben 8—10. Megütközöm 
rajta, hiszen ez a tanitó a ő csak két 
éve végezte a képzőt kitüaő eredmény-
nyel; a felejtés  még igen korai lenne. 
A gyakorlás meg, nézetem szerint, 
Önérzetes kötelessége minden fi  ital 
tanitónak. 

Felháborodásom még el sem csi-
tul, mikor ujabb veszedelem fenyegeti 
érzékeny magyar lelkemet. Meghivót 
kapok, holmi jóizünek Ígérkező nyári 
tánc-mulatságra. Tanuló-ifjuság  ren-
deai. Van közöttük tanitó, felsőbb 
gymnáziumi oszt. tanuló és más ehez 
hasonló foglalkozású,  mulatni vágyó 
fiatalság  s a meghívóban hemzsegnek a , 
szerendi és helyesírási hibák. Pedig 
anyanyelvük a szép magyar nyelv. 
Istenem, mi lesz velünk! 

Tovább olvasom az érkezeit pos-
tát, elszomorodva, elgondolkozva, mert 
fáj  a magyar kollegák sok helyesírási 
hibája. Román levelet olvasok; román 
kollega irta. Itt is villanyütést kapok: 
hiba, hiba után. Rettenetes állapot! 
Vájjon a magas közoktatásügyi kor-
mány mit szól ezekhez ? Mi magyar 
tanitók csak kesereghetünk, mert tud 
juk jól, minek as eredménye az, hogy 
sem magyarul, sem románul nem tud 
írni a mai fiatalság.  Ennek pedig 
mindkét részen szomorú következmé 
uyei lesznek, bár a magyar helyeBirást 
a maga szigorú hangrendi törvényeivel, 
bevégzett, kiforrott  egészével nem fe 
nyegeti olyan nagy veszély, mint éppen 
a román helyesírást, amelynek vasnak 
szabályai, melyeket még a tanárok is 
más; másképpen értelmeznek éa ma-
gyaráznak. 

Ezekután még bátor vagyok meg-
jegyezni azt, hogy ezelőtt is tanultunk 
nyelveket, de nem tanultuk egyiket a 
másiknak megrontására. Hogyan je-
gyezze mag egy uj nyelv helyesírási 
szabályait az a tanuló, aki még anya-
nyelvén sem tud helyesen irni? (Jgy 
össze fogja  zavarni a két-háromféle 
helyesírási szabályt, hogy a bábali 
nyelvzavar csak kis méretű össze-
visszaság volt ehezképest. 

A román nyelv tudásának szüksé-
ges voltát elismerjük, de ha a jó Isten 
magyar nyelvű embereknek teremtett, 
ez csak nem róható fel_büaűl  neküak! 
Kötelességünk a mi nyelvünk sajátsá-
gait, helyesírását tökéletesen ismerni, 
mert ebbe a kötelességbe Isten keze 
helyezett bennünket. Mikor aztán ezzel 
rendben vagyunk, a román helyesírási 
szabályoknak az elsajátítása is könnyen 
fog  menni. De az is igaz, hogy nekünk 
tanítóknak egész lélekkel, minden aka-
rattal és teljes erővel kell dolgoznunk, 
hogy célt érhessünk. 

Vlăhitt—Szentegyházasfalu,  1924 
szept. 5. b M. 
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Uj n o v e n y v i d é k ü n k ö n . 
Legutóbb, a hargitaligeti borviz 

új foglalása  körüli kutató munkálatok 
alkalmával, a borviztől nem messze 
levő lápban egy olyan növény került 
elő, melyet idáig nemcsak vidékünkön, 
hanem Kelet-Európában egyálta'áa nem 
találtak. 

Az érdekes, feltűnő  sárga virágú 
növényt itt vidéken egyáltalán nem 
lehetett meghatározni, ami möst u'ólag 
teljesen érthető is, mert sem a magyar, 
sem a román növénytani határozókban 
vagy a szakirodalomban nem for-
dult elő. \ 

A növény Kolozsvárra felkerülve, 
ott Nyárády Gyula professzor,  az eu 
rópsi hirü botanikus kezébe jutott, alţi 
nagy meglepatéssel látta, hogy az nem 
má3, mint a kőrontó féle  havasi növé-
nyeknek egyik lápban élő alakja (Saxi 
fraga  hirculus L), melyet a porosz 
láp vidéken találtak csak, de attól ke-
letre idáig még senki nem fedezte  fel. 

E növénnyel kapcsolatban olyan 
érdekes növény földrajzi  problémák 
merültek-fel,  hogy Nyárády professzor  a 
téli szezonban a tudományos előadások 
rendjén külön előadásban fog  ezzel az 
érdekes növénnyel foglalkozni.  Akkor 
majd részletesebben megemlékezünk a 
fliránk  uj tagjáról. 

A Hargitaliget neve ily módon 
bekerül a szakirodalomba is, s miat 
ilyenkor szokás, a botanikusok egész 
légiója fogja  ellepni a borviz környé-
két, hogy helyszíni tanulmányokat 
végezzenek s esetleg ujabb felfedezé-
seket tegyenek ezen a fel  nem kuta-
tott vidéken. 

Azok a híresztelések, melyek 
szerint az irgalmas nővérek vezetése 
alatt álló róm. kath. polgári leányiskola a 
most kezdődő tanévben nem nyílna 
meg, — mint velünk illetékes helyről 
közlik — teljesen  alairtalanok,  mivel 
erre nézve semmi írott rendelkezés 
nem érkezett az iskola igazgatóságához. 
A beiratkozások szeptember 16., 19. 
és 20 án lesznek a zárdában. Az első 
osztályba iratkozóknak az elemi iskola 
bevégzését igazoló abszolváló bizonyít-
ványt, anyakönyvi kivonatot és ujra-
oltási bizonyítványt kell hozniok. A 
beiratási dij minden tanuló után 100 
leu. A tandíj és fenntartási  dij 600 
leu, mely négy részletben is fizethető, 
Szegény tanulók a tandíj és fenntar-
tási dijaak felét  fizetik.  Szorgalom és 
jóelőmeaetel esetén a másik felerész 
elengedését is kérhetik. Vidéki tanulók 
megfelelő  szálláson való elhelyezésére 
nézve kézséggel adnak felvilágosítást 
a nővérek. 

Két és fél  éve, 
1922. évi február  hóbiu történt, hogy 
Cbdrean Aurél Viktor parajdi (aselőlt: 
udvarhelyi) áll. adóhivatali pénztárnok 
Pdrajdról 12 256 leu 32 ban közpénz-
zel jött be városunkba, hogy azt az 
itteni Jiőzpjnti adóhivatalba beszál-
lítsa. A pénzt azonban itt nem fizette 
be, hanem hozzá még 4232 leüt — 
mint a pirajdi tisztviselők havi fizeté-
sét — is felvett,  s. a pénzügyigazga-
tóság vezetőjétől két napi szabadságot 
kérve, ismeretlen helyre távozott. A 
pénztárnoknak és a pénznek azóta 
nyoma veszett, B SZ ellene indított 
körözés Í3 eredménytelen maradt. 

Legutóbb azonban a pénzügyigaz-
gatóság bizalmasan értesült, hogy Cod-
rean egy brassómegyei községben : 
Feketehalmon a jegyzői irodán van 
alkalmazva. A felfedezés  az itteni 
ügyészséggel és rendőrséggel közöl-
tetvéa, néhány nappal ezelőtt A. Georg-
hescu és Vasile Suciu itteni reodőr-
bizt03, illetve altiszt megjelentek a 
mondott irodán, s ott Codrcant való-
ban felismerték,  s letartóztatva váro-
sunkba hozták. 

A volt pSnztáraok, állítása szerint, 
a pénzzel egyáltalában nem akarta az 
államot megkárosítani, s eltűnése sem 
ezért történt, ő ezzel C3ak a családjá-
tól akart szabadulni, a mellyel rossz 
viszonyban volt. A pénzt annak idején, 
igaz, hogy elveszítette, mert Arad felé 
utaztában egy vele együtt utazott csi-
nos hölgy (kivel megismerkedett) el-
lopta tőle, de 6 azt pótoltatta, mert 
egy üzlettársát, kivel szemben nagyobb 
követelése volt, megbízta, hogy az 
összeget Bukarestben fizesse  be az 
adóhivatalba, illetve azt igy az itteni 
adóhivatalhoz utalt&asa át. Csodálko 
zik, hogy ez az átutalás még meg nem 
történt. Hogy nem akart megszökni, 
azzal is bizonyítja) hogy a két és fél 
év alatt, több helyen (a jegyzői irodán, 
egy brailai sörgyárban, mint éjjel por-
tás, stb.) mindig a saját neve alatt 
élt és működött. 

A biróság a különös történet va-
lószínűségében egyelőre kételkedik, 
annál is inkább, mert érthetetlennek 
találja, hogy foglya  a hosszú idő alatt 
a pénz sorsa, megtérítésének valóban 
megtörtént volta felől  sohasem érdek-
lődött. 

Néhány szó a női 
kézimunkáról. 

Egy híres angol irónő közelebb-
ről megjelent regényében, mely a sze-
relemről szól, arra a következtetésre 
jut, hogy a nők a férfiak  szerelmét a 
nagy világfelfordulás  után többé aem a 
feminizmus  jelszavával, nem is a dip-
lomával, hanem azzal biztosithatják, 
ha visszatérnek a tűhöz, rokkához, 
szövőszékhez, varráshoz és más, a nőies 
séggel összeillő munkákhoz. A világ-
háború alatt valóban egész csomó fér-
fias  munkához fogtak  a nők — legtöb-
ben kényszerűségből — s egyes foglal-
kozási ágakban nemcsak felvették  a 
versenyt a férfiakkal,  de tul is szár-
nyalták őket. Hanem, hogy e féifiis 
foglalkozások  adtak e tartós lendületet 
a világ átalakulásában a kulturásak, 
arra alig felelhetnénk  igennel. A len 
dület inkább pillanatnyi volt — mara-
dandóbb hatások nélkül. 

Két évtizedes jelszavak őrlődtek 
fel  az utóbbi évek alatt s jórészüknek 
csak az ^emléke maradt. Az aagol író-
nőnek igaza van. Vissza a tűhöz, visz-
sza a rokkához stb.! De a visszatérés 
rég Bieg is kezdődött. Faluhelyeken 
előkerült a rokka és a szövőszék ösz 
szes kellékeivel, s a mai fhtal  nemze-
dék előtt bámulatos szép eredmények-
bea mutatkozik meg azoknak hasz-
nálata. Városokban meg előkerült a tü, 
g ez az egyszerű kis eszköz csodálatos 
varázseszköezé vált az ahhoz értők ke-

i zében s a müvészieB érzékű készítmé-

nyek felváltották  a selejtes és sablo -
nos gyári munkákat. A hasznos és a 
szép a kcüimuikábia kellő összhang-
zásban érvényesülhet. A kenyeret is 
meg lehat ezea az utón keresni, s a ma-
gasabb, művészi tudást, ízlést Való ér-
tékre váltani. H>gy mily nagy ez az 
érték, arra könnyen lehet Vetkez-
tetni. L 'ányaiak iskoláztatása mahol-
nap csődöt moud. Uj — gyakorlati — 
irányban kell tájékozód ai. E gyakor-
latiasság pedig nem lehet más, mint 
az élet mindennapi követelményeihez 
alkalmazkodva, azt muakllui, ami a 
legközvetlenebb haszonnal jár. 

Ezt a cSlt kívánja szolgálni öxv. 
Dollny  Bóbertné  női kézimuakatanfo-
lyama, melyet e lap kirdetései közt 
közlünk s amelyet a legmelegebben 
ajánlunk az ügy iránt érdeklődők fi-
gyelmébe. Két hónap alatt aauyit lehet 
a hirdetett művészi ügyességekből és 
tudásból elsajátítani, hogy egy életre 
elegendő. S ugyan kell-e ennél olcsóbb 
és jövedelmesőbb tudomány? És befek-
tetés? Úgyszólván: semmi, mert iga-
zán csak egy tü és hozzá egy olló az, 
ami feltétlenül  szükséges. Ltányaiak, 
akik az iskolával kénytelenek voltak 
fölhagyni,  valamiat asszonyaink, váro-
siak és vidékiek egyaránt ragadják 
meg a kedvező alkalmat a tanulásra; 
a Do'lnyné tudása és művészi érzéke 
garancia a legszebb sikerhez. 

SZÍNHÁZ. 
Az utóbbi héten a színtársulat 

előadásai a közönség fokozottabb  ér-
deklődése mellett folytak,  ami a sze-
replőket is érezbatőea ambicionálta. 

Az eddig előadott operettek közül, 
zenéjének értékességénél fogva  kiemel-
kedett a mult szombaton adott D.adal-
mas asszony. Sajnos, a feladat  aahe-
zabb volta — a játékban taausitoitt 
minden igyekezet dacira — itt-ott 
feltűnővé  tette a szereplők éuekhang-
ban,énektudásban való fogyatékosságát. 
Egyedül a biztos éaektulásu GJrög 
ó:ga volt az, kinek szélea skálájú 
hangján az örökszép Csajkovszky-
melódiák valóban „diadalmasan" cseng-
tek. A közönség különben hálásan' 
sok tapssal buzdította a darab elő-
adását, mint a könnyebb fajsúlyú  Szép 
asszony kocsisá-nak vasárnapi bemu-
tatását is. AZ operette személyzet még 
csütörtökön este jelent meg teljes lét-
számmal, s a legjobb igyekezettel a 
közönség előtt: a szintén tetszéssel 
fogadott  Szultána előadásán. A sok 
tánc és móka ezúttal is hálás fogad-
tatásra talált. A közönség általában 
Bok tapssal honorálta korábbi kedven-
ceit, kik mellett ujabban — egy-két 
groteszk humora alakításáért — So-
mogyi is említést érdamelt. 

Az Antónia hétfőn  megismételt jó 
előadását feltűnően  szép ház nézte 
végig, s nagy közönség hatódott meg 
a Vén gazember pénteki előadásán is, 
melyben különösen Fehér Imre reme-
kelt, Mikszáth bájos regényalakját tel-
jes átéléssel, s teljes illúziót keltve, 
majd mosolyt csalva, majd könnyekre 
fakasztva,  elevenitvén meg a szín-
padon. Farkas Ida, Fekete Rózsi, Tóth 
Böske, Szabados, Ross, Gaál és Lég-
rády méltó partnerei voltak, s jól ala-
kított Tarnay is. 

A színházi iroda közlemé-
nyei. Ma, szombaton, a mult színi-
évad egyik legnagyobb sikerű oparettje, 
a Hazudik  a muzsikaszó  kerül színre, 
teljesen uj szereposztásban. Az est 
szenzációja Kónya Jancsi lesz, aki zene-
karával fogja  kísérni az összes éuek-
és zeaeszámokat. 

Vasárnap a to raboló tetszést ara-
tott Ssultánának  lesz második előadása. 
A kacagtató jeleneteket éi táncszámo-
kat betetőzi az elmaradt MSE— Hargita 
football  mérkőzés, melyet Gaál Sanyi 
fog  levezetni a közönség harsogó ne-
vetése, között a színpadon, Tutankha-
men sírja előtt. 

Hátfőn  kerül előadásra a legújabb 
Lehár-operett, a Három  grácia.  A da-
rab zenéjéről, táncairól és kiállításáról 
hasábokat lehotne írni. Az igazgatóság 
hatalmas munkával és áldozatok árán 
mutatja be a Három gráciát. Az est 
kiemelkedő szenzációi lesznek Fekete 
RÓZ3Í és Gaál Sanyi, kik a közönség 
feje  felett  fognak  lebegni egy hatal-
mas virágos hintán, a II. felvonásbeli 
eleven vacsora, az apacsjelenet, a ha-



talmas rokokkó ballet, L^grády Pali 
világító szemei stb. A világhírű darab 
főszerepeit  Fekete Rózsi, Görög Olga, 
Baross Manci (a három grácia), Gaál 
Sándor, Ross Jenő és L^grády P*li 
játszák. 

Kedden a Tetemrehívás,  Kazaliczky 
Antal idsgrázó drámája kerül színre 
közkívánatra. A dirab főszerepét  Fe-
hér igazgató játsza, akinek a szerep a 
legkiválóbb alakításai közé tartozik. 
R jjta kivül fallépnek  Farkas Ida, Sza-
bados Árpád és az egész drámai 
ensemble. 

Szerdán a nagy sikert aratott Szép 
asszony kocsisa megy, a premier sze,-
reposztásában. 

Csütörtökön Z Iahy Lijos nagy-
szerű falusi  vígjátéka, a Süt  a nap 
kerül, itt először, szinre. A darab me-
séje teljesen illik a címéhez. Olyan a 
darab, mintha maleg napsugár, kék ég 
ragyogna a színpadról és ebben a nap 
sütésban egymásután lépnek elő és 
kelnek életre a tiszteletes ur (Síaba-
dos), ,az ennivaló kis láaya (Fekete 
Rizsig a postamesterné nagyszerű figu 
rája (Farkas Ida), a módos paraszt 
gazda (Fühér I.), a tanító ur (L ígrády), 
a postatiszt (Giál Sinyi) stb. Egy rész-
let tősgyökeres faiu3i  élet tárul a da-
rabban a közönség elé. 

Pénteken újra nagy meglepetés 
vár a közönségre. A közelmúlt gyö-
nyörű muzsikáju, romantikus operettje, 
a Hamburgi  menyasszony kerül színre, 
a helybeli filharmonikus  zenekar telje3 
részvételével. Maga a dirab is a leg-
nagyobb érdeklődést váltja ki mir 
előre, amit csak fokoz  a derék filhar-
monikusok áldozatkészsége. Hatalmas 
zenei tudásukkal éa gyönyörű játékuk-
kal felejthetetlenné  fogják  tenni ezt 
az estét. 

Szombaton az idei szezon slágere, 
Emöd Tamás éa Szirmay csodaszép 
operettje kerül bemutatásra, a Mézes-
kalács,  melyet legközelebb ismertetünk. 

SPORT. 
A mult vasárnapra várt M. S. E. 

csapata autódafektu3  miatt — sajnos 
— csak Ujszékelvig tudott eljutai; a 
H irgita T. E. vezetősége azonban 
minden utánjárása decára erről is csak 
hétfőn  értesülhetett, ugy hogy az el-
maradt mérkőzést már hétfőn  sem le-
hetett volna megtartani.— Ezek foly-
tán a megváltott jegyek az Ő3zi sze-
zon legelső bajnoki mérkőzésére érvé-
nyesek. — A zetelaki tüzkárosultak 
javára felülfizettek:  Szőllösi Öiön dr. 
200, Bă'bat dr. ügyvéd 200, Hirsch 
Hermann 160, Suciu János dr., Gönczy 
Gábor dr., Daróczy Béla 70—70 ; Váró 
Géza dr. 90, Hirsch Gyula 40, Orbán 
Lajos, Etztegár Gerő, Apfelbium  An-
tal, Tóth Samu 10—10 leüt, összesen 
940 leüt, mely összeget a Hirgita T. 
E. a „Székely Közélet" utján rendel-
tetési helyére juttat. 

• 
A jövő héten kezdődő bajnoki mér-

kőzésekre való tekintettel a Hargita 
vezetősége most vasárnap pihenteti a 
csapatot, hogy a bajnokságban kipi-
henten, annál több győzelmi eséllyel 
Tehesse fel  a küálélmet. 

A bajnokság sorsolása a követke-
ző: szept. 21: Hargita—Ivria, Brassó-
ban; okt.  5: Hargita—BCFR Udvar-
helyen; okt 12: Hargita—BMTE, Bras-
sóban ; okt.  19: Hargita—Brasovia, Ud-
varhelyen. Az Olimpia és a Colţia nem 
neveztek ba a bajnokságra. 

A Népszövetség ujabban Genf-
ben gyűlésezik, a hol legutóbb gróf 
Apponyi Albert mondott rendkívül 
nagy hatású beszédet. Beszédében fog-
lalkozott a kisebbségek által panaszolt 
méltánytalanságokkal, melyeket azon-
ban a Népszövetség nem orvosol kel-
lőképpen. Pedig szerinte, a népek 
közötti béke és egyetértés csak a köl-
csönösség szelleme, a méltányosság és 
igazság abpjain építhető fel.  Aggasz-
tónak mondotta azt ií, hogy a mig 
egyes államokat — bár azoknak semmi 
támadó szándékuk nem volt — telje-
sen lefegyvereztek,  más államok ál-
landóan fokozzák  fegyverkezésüket.  A 
beszédet' különösen az északi és angol 
államok megbízottjai kisérték élénk 
tetszésnyilvánításokkal-! 

HIREK. 
Szeptember 13. 

A romániai pipészek 
f.  hó 7-éa tartották országos kongreaz-
szusukat Kolozsvárt. A hslybeli eipész-
ipírtársulat Benedek Gézát küldötte ki 
ez alkalommal, kívüle még részt vet-
tek Ungár József,  Kare3tély Ferenc, 
Bertalan Andor éa Dobray Ferenc helyi 
cipészmeaterek. 6-án este volt a kikül-
döttek fogadása  és elszállásolása, 8 
órakor előértekezlet az Ipartestület 
helyiségében, 9 órakor ismerkedési es-
tély az Iparosok aggaanházáaak kert-
helyiségében. A kongresszus megnyitása 
7 én d. e. 9 órakor történt óriási rész-
vétel mellett. A tartalmas és 14 pont-
ból álló programm a cipésziptr mai 
helyzetét ölelte fel,  foglalkozva  az ipar 
fellendülésével  és sérelmeivel. Az elő-
készítő bizottság a fagyeucipar  eltör-
lésére voaatkozó tárgy előadására 
Bsnedeli Géza hslybeli cipíazmsstert 
kérte fel,  kinek előadását a koagresz-
szus általános helyesléssel éa j tvasla-
tát egyhangú lelkesedéssel fogadta.  A 
kongresszus 2 órakor ért véget, mely 
utáu társas ebéi következett, mintegy 
400 személy részvételével. A közebédea 
számos talpraesett pohárköszöntő hang-
zott el, mindenik az ipar mai nehéz 
helyzetével foglalkozva. 

A kongresszust ebád után folytat-
ták, a késő esti órákig. 8-án a közö3 
reggelizés volt, utána a mintavásárt 
tekintették mag a kiküldöttek. Fél 11 
órakor pedig a mintavásár Czell pavi-
lonjában a kolozsvári cipéíz szakosz-
tály látta vendégül a megjelent iparo-
BOkat. Az előadók javaslatát a kon-
gresszus memorandumba foglalva  fogja 
az iparügyi miniszterhez juttatni. Re-
mélni lehet, hogy az impozáns lefolyású 
kongresszusnak lesz is valami eredmé-
nye, s igy az iparra annyira fontos,, 
komoly kérdések megoldást fognak 
nyerni, ami régi óhaja és vágya az 
iparos társadalomnak. Hi a kormány 
komolyan foglalkozik  az ipar fellendí-
tésével, akkor teljesíteni fogja  a köz-
óhajt, mert számolnia kell azzal, hogy 
a közterhek egyik legsúlyosabb alanya 
épp?n az ipwososztály, melyen segíteni 
állami érdek. 

A csillagok. 
— Alexandri  Vazultól.  — 

Köröskörül,  fölém,  hozzád, 
Csupa csillag  s világosság. 
Micsodák  fönn  e csillagok  ? 
Bajiul:  rezgő  könnyem ragyog, 
Szememből  szállták  e könnyek 
Az égre  föl,  kéklő  ködnek, 
S harmatcseppként  hús hajnalon: 
Gyöngyszem ült  a virágokon. 
Ó, mily  sok könnyhullatás  ért, 
Hazám  szomorú sorsáért, 
Hősök  elszórt  csontjaiért, 
Gyászkönyü a halottákért, 
És a megdicsöültekért! 
Sűrű  könnyeimtől  csillog, 
A hajnali  s esti  csillag. 

Románból:  Baláty  Dénes. 

A ref.  kollégiumban a javitó 
vizsgálatok szept. 16 án fognak  meg-
tartatni d. e. 9 órától kezdődőleg. Ér-
dekeltek a vizsgálat előtt, szept. 15-én 
jelentkezzenek az igazgatóságnál. Azok 
részére, akik még nem iratkoztak be, 
a beiratás  szept. 17—20 napjaiban 
lesz; a tanév ünnepélyes megnyitása 
szeptember 22 én, d. e. 10 órakor az 
imateremben. Az Értesítő  megjelent. 
D. e. 10—12-ig átvehetők a pedellustól. 

Eljegyzés. Barabás Rózikát el-
jegyezte ifj.  Barabás Béla f.  hó 7-ikén 
Bogárfalván.  (Minden külön értesítés 
helyett). 

Házasság. Kassay Iluska és 
Csiszár Antal e hő 14-én házasságot 
kötnek Székelyudvarhelyt. (Minden 
külön értesités helyett). 

A Filharmónikus Társaság 
jövő heti próbái: hétfő:  szoprán és 
alt, szerda: zenekar, péntek: tenor 
é3 basszus. 

A városi iparos- M keres 
kedőtanonciskolában a beiratások 
hétfőn,  azaz 15-én d. u. 4 órakor kez-
dődnek. A tanonctartó főnökök  és mes-
terek tanoncaikat legkésőbb e hó 20 ig 
iraBsák be. 

Az országos fodrászszövet-
ség legutóbbi nagygyűlése alkalmával 
Balog Dazső és özv, Végh Jozsefué  di-
cséretes gyűjtői buzgalma folytán  1600 
lau gyűlt össze a zstelakai tüzkárosul-
taknak. EÍ összeget Szabó Ölön ur ál-
tal azzal a kívánsággal juttatták hoz-
zánk, hogy ez az összeg négy legsze-
gényebb károsult között osztassék ki, 
akiknek nevei egyik közelebbi szá-
munkban közöltessenek. A nemes szán-
dékú adományt a károsultak nevében 
hálásan fogadtuk  s annak kiosztásáról 
is már beszámolhatunk. Ezt oly mó-
don intéztük el, hogy az Ö3szeget át-
adtuk a gyűjtési akcióban tevékeny 
részt vevő Katholikus Népszövetség 
helyi titkárságának, mely ezt viszont 
— kellőképpen tájékozódva — Dják 
Ferenc C3izmadia, Mírton Antal csiz-
madia, Horváth Károly csizmadia és 
Székely Miklós kovác3 kezéhez juttatta 
eí, akiknek a tűzben mindenük, szer-
számostul együtt, odaégett s akik há-
lásan áldják a nemes lelkű adakozók 
és gyűjtők jószívűségét. 

A zetelakai tttzkárosultak 
részére a Hargita T. E. 940 leüt, Pál 
Gyula oklándi takarékpénztári pénztár-
nok 100 leüt küldött be hozzánk. A 
károsultak nevében hálás köszönet 1 

A Polgári Önképző Egylet 
könyvtára f.  hó 15-én, hétfőn  meg-
nyílik. Könyvtári órák : minden hétfőn 
és csütörtökön este 7—8-ig, mely al-
kalommal ugy könyvbeadás, mint egy-
úttal kivétel is eszközölhető. 

Térzenét ad a zetelaki tttzká-
rosultak javára vámosunkban a sétaté-
ren ma d. u 6 órakor és holnap, va-
sárnap d. e. 11 —1 óráig a brassói 
katonazenekar. A szép cél a legtelje-
sebb pártolást étdamli. Visároap d u. 
3 órakor ugyané célra a csendSrzászló-
alj a kollégiumkertbsu sportmutatvá-
nyokat raadez. 

Helyesbítés, â mult számunkban 
közölt keresztúri szolgabírói kineva-
zéasel kspesolatban azt közlik velüak, 
hogy Bock Adolf  S/eben vármegyében 
uem, mipt körjegyző, hanem mint vár-
megyei t. b. jegyző teljesített szolgá-
latot. 

x Értesités. Szives tudomására 
hezeai az érdekelteknek, hogy a zon-
gora, hegedű- és énektanítást megkez-
dem szeptember 15-én. Str. Florilor 
(Rózsa-utca) 26. Szabó Ilus. 

„Harangszentelés Keosetben" 
cimü a mult azámuukbali, beküldött 
tudósításunk —mint velünk utólag köz 
lik — némiképpen hiányos volt. Ki-
maradt belőle a keresztelések megem-
lítése, amennyiben Péter Géza kányádi 
lelkész négy gyermeket keresztelt meg 
az ünnepély sorrendjében. Kimaradt 
főleg  Kiss István nagybecsű jelentése. 
Ez számolt be arról, hogy az a vallá-
sos nép nemcsak uj harangot vásárolt, 
hanem templomát vaskötéssel megerő-
sítette, kijavította; tornyát újra födette, 
megfestette;  a cintermet uj kerítéssel 
vétette körül; a templomba feljáró  ös 
vényt kőlépcsőzettel látta el. Egy szó-
val, mindent ujjá teremtett. Ez a meg-
újítás közel százezer leuba került, a 
mit közmunkával, ajándékozással és 
„ravatallal" ho>tak össze. Nagy áldo-
zat attól a maroknyi uéptől; szép bi-
zonyítvány a nép vallásossága mellett. 
Ez a nép  megél,  mert meg akar élni. 

Adományok a zetelaki tűz-
kár osultak javára . Az Udvarhely-
megyei Takarékpénztár közli, hogy 
pénztárához a zetelaki tüzkárosultak 
részére a következő adományok folytak 
ba: Udvarhelymegyei Takarékpéuztár 
adoroáayá 2000 leu. Vánky Kálmán 
dr. 300 leu, Mezey Ödön dr. 100 leu, 
N. N. 100 leu. Keccz Károly dr. Oc-
land 100 ieu, K&ilay Erzsébet Ocland 
60 leu, Schwirtz Jolán Ocland 60 leu, 
Kolozsvári Takarékpénztár ésHitelbank, 
Kolozsvár 5,000 leu. összesen 7,720 
leu. További adományokat nevezett in-
tézet készséggel elfogad. 

Piaci á r a k : buza 140—155, 
rozs 105—110, árpa 100—110, zab 46— 
52, tengeri 105—110, burgonya 28-30 
eu vékánkiut. v-ó. 

Marhavásár lesz Segesvárom 
f.  hó 15 é3 16-ikán, kirakóvásár nélkül 

A rendőrség részéről közlik, 
hogy a takarítást igénylő ürsgékek ha 
ladéktalan kítakarittatása raiod önkinek 
saját érdeke, mert f.  hó 15 ikétő! 
kezdve szigorú ellenőrzést fognak  gya 
korolni s a mulasztókat megbüntetik 

Az u j kövezet l e rakásá t foly 
tatják városunk főutcáján  (Bu<. R">g 
Ferdinánd) • most fejeződött  be a Tó 
utca rendezése is, a vár alatti kanálir 
kitakaritásával, ami azért vált szükaé 
gessé, hogy az utcában visszatorlódott 
szennyvizek szabad lefolyást  kaphassa 
nak. Ugy hisszük, hogy ennek a mun 
kának a teljessége azt kibánná, hogr 
a Komis utcába torkolódó kanális foly 
tatásául szolgáló árok is — egészen » 
Küküllőig — levezettessék, illetve ki-
takarittassék, mert az utóbbi utcába», 
is van levezetni való. 

x Most ideje! Gyümöcsszedéat, 
gyümölcsöskert-rendezést, fakoronázást 
fametszést,  fitisztitást,  fameszelést, 
ásást, tölcsérezést, faültetést  vállalok. 
És kinek jé könyve, szép képa s ingé 
sága van eladó és ki olcsón akar venni, 
szóljon nekem. Tisztelettel: Demeter 
Domokos iró, Mugenl (Bögöz) Jod. 
Olorheiu (Udvarhely). 

Az aranyholló cimmel H&rsányi Zsolt-
nak, a kitűnő budapesti Írónak nagyszabi® 
éa mindvégig lebilincselően érdekes regénye 
indul a „Y»sArnapi Ujsig" e heti szimábui 
A regény cselekménye közvetlenül a hí bori-
kitörése idajébsn játszódik le 8 érzelmes és 
költői részletekben rendkívül gazdag. Kitűnően 
sikerült (elvételeket kéíöl ez a szám nagy-
bányai festők  kolozsvári kiállításáról, a ko 
lozsvári minta vásárról, a diniai cserkész otim-
piász magyar résztvevőiről, a szlovenszkói ma-
gyarok skandináviai kirándulásairól, a kostan-
cai tengeri fördőzőkről  és külöiösen kíeta»l-
ktdnek a „Vasárnapi Újság" amatőr pályáza-
tára beküldött művészi szépségű tíjfalvéíelek. 

x Két vagy három polg. isk 
leányt lakásba és teljes ellátásba fel-
veszek, Principesa Elisabeta (Bathlen-
ufca)  49 

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheiu (Székelyndvarhely) 

No.: 238—924. 

Publicaţiune de licitaţie. 
. Ia ziua de 25 Septemvrie 1924 

la orele 11 a. m. se va ţinea în loca 
Iul prefecturei  Oiorheiu licitaţiune 
plublică prin oferte  îachise pentru 
vâazarea lemnelor de foc  ca 362,649 
Kgr. fasonate  de biserica Luth. din 
Archita din anul 1923. de esenţă fag 
şi cărpâa. Lemnele se fflî  îa depozi-
tul garei Archita. - Preţul de strigare 
este 108.780 L».u. Garanţia este 10°/»-
Cocdiţiuailo da licitaţie şi contract Bă 
pot vedea la ocolul silvic Cristurui-
săcussc şi la biserica Luth. din 
Archita. 

Biserica Luth. din Archita-
Luxus- és íeher-szállitásokat, 
az ország bármely részébe 

Tállal 

ifj. Barkóczy Albert 
Bul. Reg. Ferdinánd (Kossutir-

utca) 22. szám. 
Megrendelhető' a BARKÓCZY-

vendégló'ben is. 

Csak 285 ezer leuért 
eladó, gyöayőrü, 5 szobás modern la-
kás, cementsuterain és szép fenyves 
és gyümölcsös udvarkerttel. S'.r. Regele 
Carol (Orbán Balázs-utc*) 30 szán. 

Értekezni lehet: 
Szenkovits J ános utódi&a&l. 

Egy jó családból 
való,  4 középiskolai  osatályt 
végzett  fiu  lapunk  nyomdájá-

ban tanulónak  felvétetik. 

K iadó üzlethelyiség (fdszer  , divat 
áru és bőrüzletnek megfelelő)  Str. 

Principesa E isabeta (Bethlen utca). — 
Bővebb felvilágosítás  kspható e lap 
kiadóhivatalában. 

Üri családnál 2—3 poigárista leányka 
teijes ellátásra felvétetik,  zon-

gorahasználattal és rooaáa nyelvi 
oktatáseal. Cím a kiadóhivatalban. 



A legfinomabb  valódi angol, cseh és belföldi  szövetek, mindenféle  bélésárttk, 
szőttesek, sepsiszentgyörgyi gyártmányok, sapkák, nyakkendők, harisnyák 

megérkeztek és rendkivül olcsón kaphatók 

LÖBL R. ü z l e t é b e n . 
S u m m i R a b á t o k feltűnő  o l c s ó n ! ü í é s z r a g l ó n o h n a g y váfaszféhban! 

Regatul România. 
No. 488-1924. 
Executor judecătoresc Odorheiu sacueac 

Publicaţie de licitaţie. 
Subsemnatul executor a judecăto-

riei de ocol Odorheiu îu senzul §-lui 102 
de lege LX din anul 1881 prin aceasta 
publică, ca îa urma decisului din anul 
de sub 2946—1924 al judecătoriei de 
ocol diu Odorheiu efectuindu  se în 
Odorheiu 30/ViI. 1924 pentru suma 
de 5020 Leu, şi acces, execuţiunea 
de escoateiitare îa favorul  „Veste S. A." 
reprezentat advocatul Dr. Váró Géza 
mişcătoarele cuprinse cu aceasta ocasi-
une şi preţuite 15000 Leu anume: Să-
pun de apelat, se vor vinde prin lici-
taţie publică. 

Deci în urma decizului sub No. G. 
3504—924. a judecătoriei de ocol Odor-
heiu pentiu incassarea prescuriunei 
de 5020 Leu capital şi acc. stabilite 
până as! azi, să decide terminul de 
licitaţie pe ziua de 18 S e p t e m v r i e 
1924 la orele 9 a. m. in Odorheiu 
la fata  locului şi la aceea cumpără-
torii, se înainte cu &cea observare, 
ca mişcătoarele din sus în senzul Art. 
de lege LX din anul 1881. § ului 107 şi 
108 din partea celui mai sus, aces-
tea mişcatoarale se vor vinde şi sub 
preţul estimat. 

Odorheiu, la 3/IX. 1924. 
tfagy?  executor. 

Árverés. 
Az odorheiu—sz.-udvarhelyi r. kath. 

Egyházközség folyó  évi s z e p t e m b e r 
h ó 1 9 - i k é n d. u. 4 órakor Szabó 
Gábor és dr. Nagy Lajos odorheiui 
ügyvédek irodájában megtartandó ön-
kéntes nyilvános árverésen elad a 
plébániai belsőséggel egybefüggő  Pap-
kert, régi gyakorlótér feliili  részén, lá-
bon álló állapotban feltalálható  60 
drb. tölgyfát.  Kikiáltási,ár 37.000 leu. 
Közelebbi feltételek  megtudhatók ne-
vezett ügyvédek irodájában. 

Tribunalul Odorheiu. 
C. 602—2/1924. 

Publicaţiune. 
Tribunalul Odorheiu aduce la cu 

nostinta generala ca îa urma petitiunei 
înaintata pe baza §, 748 Pc. de către 
soţia lui Dombi Márton nasc. Benedek 
Anna s-a. inceput procedura pentru 
constatarea moi ţii lui Benedek Dénes 
fost  cu dom. în comuna Zetea care 
după inferai  a ţiunile capatate a decedat 
la 1912 Decembrie 31. prin fcptul  că 
în anul 1896 în varsta de 14 ani a 
dispărută din comuna Zetea unde a 
avut domiciliu permanent a continuu 
dela data aceasta i s-a perdut urma 
iar pentru spararea intereselor sale a 
sumit curator pe Dl. avocat Dr. Sebesi 
Ákos din Odorheiu. 

Tribuna'ul somează prin această 
pe Benedek Dénes si pe toti care au 
vre-o cuncştin ă cum ca el se afla 
inca în viate sa in cunoştinteaza despre 
aceasta Tribunalul sau pe curatorul 
numit cunoscând că îu caz contrariu 
după trecerea de 3 luni socotite dela 
apariţia acestei publicsţiuni îu gazeta 
Ardealul Juridic va stabili faptul  mor-
ţii numitului asa cum va rezulta din 
probe. 

Odorheiu, la 10 Mai 1924. 
A- C. Boicescu m. p. preşedinte. 

Pentru conformitate: 
Vozáry cancelist. 

É r t e s í t é s . -
Tisztelettel van szerencsém érte-

síteni, hogy ü g y v é d i i rodf lmat 
Sít.- Gheorghe — Sepsiszentgyörgyön, 
Palló-utca 20 Ezám alatt megnyitottam. 

Sft.  Gheorghe - Sepsiszen tgy örgy ön, 
1924. aug. 20. 

Dr. S z á n t h ó Vi tus , ügyvéd. 

UJ Fordson-traktor 
115 000 leuért szállítható. 

„Gépvásár" Brassó, Kut-u. 43. 

Egy fiút  kereskedő-tanulónak el-
fogad  a Mártinovitsné, — ezelőtt 
Gyertyánffy-féle  vaskereskedés 

Odorheiu (Székelyudvarhely). 

Társat Keresed 
200 -300.000 leu tó'HWel, egy 
gátteres íMsziizem felállításá-
hoz. A gátter megVan, 30-as, 
fficholsott-gylrtmányu.  ÉrdeKlő-
dó'H forduljanaK  ?ály 3stVâtt 
gíplszhez, Odorheiu 5tr. jíoria 
(Kornis-utca) 25. színi, alatt. 

Állandó nagy raktár mindennemű 
modern háló-, ebédlő- és szoba-
berendezésekből, mindennemű 

kárpitos munkák csinos kivitel-
ben, gyorsan és pontosan készít-

: fetnek.  : 

Balázs Károly cég 
Bul. Reg. Ferdinánd 27. szám 

O lcsó, jó házi kosztra és szállásra 
felveszek  egy tanuló leánykát. 

Cim a kiadóban. 

Elvállalok mindenféle  gépja-) 
vitásokat; gőzgépek, motorok, 
tüzfecskendők,  varrógépek, 
grammofónok,  vadász-fegyve-
rek, revolverek pontos és 
:: szakszerű javítását. : :< 
P á l y I s t v á n , 

okleveles gépész, géplakatos és mecha-
nikus mester. 

Odorheiu-Székelyudvarhely 
Str. Horia(Kornis-u) 25. szj 

3C -zé. 

Odorheiu — Székelyudvarhelyen legol 
csóbb bevásárlási hely a 

„Hangyaszövetkezet. 
Mindenki meggyőződhetik a szövetke-
zet ^versenyárairól. Tegyen a sző 
.-— vetkezetten próba vásárlást. = 

Férfl-,  női- és 
gyermekruhákat, 

háznál szőtt 
posztót, fonala-

kat mélyen 
leszállított árak 

mellett 
f e s t  é s 
t i s z t i t 

Október hó e lseje i kezdette l 
8 h e t e s 

kézimunka-tanfolyamot 
rendezek, melyen fehérnemühim-
zést, angol-maderia, richeliö, filet 
antic, filet  gipür, gobelinkészitésf, 
tarka-himzést, tüfestést,  ruhadi-
szitést, perzsa varrást, szmirna-
= csomózást tanítok. -

Jelentkezni tehet Piaţa Regina 
Mária 6 szám alatti lakásomon. 
ö z T . | I > o l l n y B ö b e r t o é 

H V / 4 3 liriL riseliő, madeira, Livanailllirv keresztszem,nöi 
fehérnemű  varrást és bármilyen hor-
golást. Délután 4—6 óra. „Gólya 
á r u h á z " . Str. Principesa Elisabeta 

(Bethlen-utca) 18. szám. 
Schmitz 

Odorheiu. 
Komplett ebídtS-

f  1300" berendezés, toalett-v t l w < f  m-it íróasztal, szeK-
?(uyeH, 1 teljesen uj pianinö-zon-
gora, 1 diktafon,  1 soHszorosita gíp, 
1 szoVó'szíK, 1 JóKarban leVo, lát-
m írású írógép, jogi KfoyVeK,  ttől 
íróasztal. NiegteKinthetó'K: 5tr. Hcgitta 
Elisabeta (Báthory-u.) 1. sz. atatt. 

Szives tudomására hozom a; n. é. közönségnek, hogy az őszi 
idényre retdelkezésére állok az alább felsorolt  cikkekkel, a mai 

viszonyokhoz képest, jutányos árak mellett. 
iiiiiiiiitfimnriiuuiMttimmmv^^ 

Zsolnai, losonci és buhusi posztók, 
női ruha-szövetek, bar ehettek, szőtte-
sek, chifonok,  gyolcsok, delainek, kar-
tonok, Anton Künger-féle  harisnyák, 
különböző minőségben, gyermekzoknik, 
nöi harisnyák, nagy posztó- és há-
rász-kendök, fejkendők,  bútorszövetek, 
ágygarniturák, paplanok, mindennemű 

rövidáruk. 
Szives pártfogást  kér 

tisztelettel: 
ű " . A . K B G Y U L A 

Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinánd No. 7. 

Kint lesz a vízből 
akár. ragiánt, akár 
eső köpenyt vásárol 

L Ö B L - t Ő 1 . 

Hullomás almát veszek 
SZÖLLŐSI SAMU. 

Hirdetmény. 
Kttzhirré tétetik, hogy folyó  évi 

s z e p t e m b e r 16 á n d. e. 11 órakor 
Odorheiu Székelyudvarhelyen a város-
háza előtti téren egy 7 üléses, üzem-
képes, 35 lóerős autó, nyilvános ön-
téntes árverésen eiad&tik. 

Kikiáltási ár 50.000 leu. 

Hirsch Rudolf dft at üzletébe megérkeztek az őszi és téli női és férfi felöltő-
és öltöny szövetek és n a g y o l t O l C S Ó á r b a n árnsittatnak. 

Székely házalók részére! 
Szőnyegek, ágy-garnl-
tnrák és egyéb házi 
szőttesek állandóan 

raktáron 
„MERCANTIL" t&ar 
ARAD, Piaţa Avram Jancu 2. az udvarban. 


